9.° Ano - Matematica
Exame Nacional (92) — 21 junho 2012

Solugoes:

1.1. 30%
P E I

1.2. p(jovens mesma nacionalidade) =

1
3’ P|PP|PE]|P,|
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Nota: usa uma tabela de dupla entrada ou um diagrama de arvore. E[EPIEE]E

2. a=30. Nota: para o valor de a ser maximo o segundo numero tera de ser 2, logo

1+2+a

x=11e =11e3+a=33<=a=30
3.]-1.2].

4. O oitavo termo desta sequéncia é [36,44] .

| =

1
5. — . Nota: n”° =—=
k n

6. x>-2.

7.1. A expresséo dada representa a 4rea da parte relvada .

2

Nota: (C+2)2 = ‘4[A EF G ¢’ = A 1pcp)» 1090 (C+2) ¢’ = A[AEFG] _A[ABCD] = A,

7.2. Ponto G.
8. (x+2) =3x +2x & X’ +4x+4=3x" +3x & 2x* + 2x+4=0 a=-2 b=2; c=4
—24,[2% - 4x(-2)x4 —2++/4+32 2436 246 —2+6 —2-6
=X = OX=E—————— X =——— X = S x= vV X=—
2x(-2) —4 —4 —4 —4 =4
©x=i4vx:_—8<:>x=—lvx:2 S={—1;2}

—y=5-2x |y=-5+2x

= =
—_ 13x—(—5+2x):6 {3x+5—2x=6

x—y—_1:3 x—Z+l:3 2x-y =5
P
3x-y=6

[
1
3x—y=6 3x—y=6

=-5+2xl1 =-3 .
= {i: - X {i} =1 (V, Y)= (1,—3) € a solugao do sistema
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10. As variaveis x e y sao inversamente proporcionais e a constante de proporcionalidade é & .

32 32
11. A ordenada ¢ 16. Nota: kK =8x4 =32, logo a expresséo algébrica da fungdo é y=— ecomotal y = 7 =16.
X
12.1. A aresta do cubo (a) é igual a 3/15 cm.
3 4 a. 3 2a° | 3 3
solido = Vpamlelepipedo +I/Cubo = I/so'lido = Ab X h_‘ a < “5 = (2a><a)><§+a < 25 :T+a < 75 = Za +3a

>75=5¢ <=15=0a" = a=15.

12.2. IH (ou HI).

13.1. E:24. Nota: Usando o Teorema de Pitagoras podemos determinar o valor de ﬁ:

—_—2 —2 —2 —2 5 5 —2 e e e i
DE =AF —AD < DE =25 -20"< DE =225 DE =4+/225 < DE =%15= DE =15(porque é um
comprimento). Como os tridngulos [ADE] e [ABC] sdo semelhantes (tém dois angulos geometricamente iguais), os

comprimentos dos lados correspondentes vao ser diretamente proporcionais, logo podemos estabelecer a seguinte

2 15 —
proporg&o para determinar o valor pretendido: — ==— < BC =
40 BC

& BC =24m.

13.2. PCQO =254°.

—_

Nota: ACB =180°—90°—37° =53°, assim, PO =2x53°=106°, logo PCO =360°— PO =360°—106° = 254°

5

AC

13.3. cos ACB =

14. Planificacao C.
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